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I. Náročnost tématu práce 

Diplomant Jan Čeněk předložil k posouzení diplomovou práci na téma týkající se vybraných 

aspektů povinnosti k náhradě újmy při poskytování zdravotnických služeb. Zvolené téma je 

s ohledem na změny právní úpravy provedené především zákonem č. 89/2012 Sb., občanský 

zákoník pro zpracování vhodné a aktuální. Jde též o téma, jež je předmětem odborných diskuzí a 

soudní rozhodovací praxe. Zvolené téma pokládám pro zpracování za průměrně náročné.  

 

II. Splnění cílů a zadání práce 

Cíle a zadání diplomové práce byly splněné. Práce byla řádně konzultována. 

 

III. Úroveň odborného literárního zázemí 

Diplomant k tématu shromáždil odpovídající množství pramenů a literatury, lze ocenit jejich 

rozsah i šíři. Výrazněji a vhodně autor pracuje s českou soudní judikaturou. Při zpracování práce 

však byly málo využity zahraniční monografie, komentáře či judikatura. Obecně lze konstatovat, 

že užité zdroje autor v textu řádně cituje v souladu s požadavky směrnice děkanky č. 2/2010.  

 

IV. Jazyková a terminologická úroveň práce a logická stavba odborného textu 

Práce je jazykově na průměrné úrovni, občasné jazykové nedostatky (např. s. 13) nepůsobí v celku 

práce rušivě. Autor používá v textu práce odborný jazyk a názvosloví a terminologicky tak 

odpovídá požadované úrovni diplomové práce. Poněkud nevzhledně je zpracován obsah 

diplomové práce (s. 4). Zvolené téma autor logicky člení a strukturuje. Struktura zásadně 

odpovídá zadanému tématu, diferencovaný rozsah, který autor věnuje jednotlivých otázkám, 

v rámci své práce odůvodňuje. 

  

V. Teoretická a obsahová část práce 

Práce je vyjma úvodu a závěru rozdělena do šesti kapitol. Úvod práce je poněkud stručný a 

omezeně plní metodologicko-koncepční funkci ve vztahu k dalším částem práce. V první obecnější 
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kapitole se diplomant zabývá vztahem lékaře a pacienta především z pohledu soukromého práva. 

V následující kapitole vymezuje pojmy újma a škoda v kontextu staré a nové občanskoprávní 

úpravy, na což navazuje pojednání o předpokladech vzniku povinnosti k náhradě újmy. Jádrem 

práce jsou potom části rozebírající protiprávnost a příčinnou souvislost při zkoumání vzniku 

povinnosti nahradit újmu. Za podnětný lze považovat zejména rozbor vztahu NOZ a ZZS, též 

aspekty při potřebě prokazování příčinné souvislosti či posuzování nadbytečné a neúčelné 

indikace jako postupu non lege artis.   

V práci jsem nezaznamenal výraznější věcné chyby a nedostatky. Text je psán čtivě, často 

s praktickou demonstrací popisované materie pomocí kazuistik. Kvalitu díla by dále jistě zvýšila 

vhodně provedená dílčí zahraniční komparace. 

 

VI. Schopnost formulovat vlastní závěry a stanoviska 

Autor v práci prokázal porozumění zkoumanému tématu, práci s texty právních předpisů i soudní 

judikaturou, vhodným způsobem dokázal propojit praktické zkušenosti v oblasti poskytování 

zdravotnických služeb s právně-teoretickým rámcem zkoumaného tématu. Osvědčena byla 

schopnost formulace vlastních závěrů a stanovisek.  

 

VII. Závěrečné hodnocení 

Diplomová práce na téma Vybrané aspekty odpovědnosti za újmu při poskytování zdravotnických 

služeb splňuje požadavky na tento typ kvalifikačních prací kladené, a proto ji 

d o p o r u č u j i 

k ústní obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm A. Konečné hodnocení bude záviset na průběhu 

ústní obhajoby. 

 

VIII. Doporučení pro rozpravu 

- Vliv smluvního základu dle NOZ na posuzování vzniku povinnosti k náhradě újmy při 

poskytování zdravotnických služeb oproti předchozí právní úpravě 

- Problematické otázky speciality ZZS k NOZ 

- Možné návrhy de lege ferenda 

- Které povinnosti k náhradě újmy se budou posuzovat dle NOZ a které ještě dle OZ 

z časového hlediska při aplikaci přechodných ustanovení NOZ na dané právní poměry?  

 

 

V Olomouci dne 8. května 2014 

 

Tomáš Tintěra 


